# 360宣布关闭水滴直播

删除360智能摄像机所有直播功能 校园安防会继续做

本报证据澎湃网报道,深圳市奇虎智能科技有限公司官方微博消息,水滴直播产品团队昨天发布公告,称由于内部业务调整,水滴直播自昨天起停止运营。360智能摄像机将专注提供可靠的安防监控功能,为用户提供服务。

"直播与安防监控,在360智能摄像机上完全是两件事,绝大部分摄像机的用户都是用来做监控的,做直播的用户,需要经过数道复杂的流程才能发布直播。当然,我们把这两种功能做在同一个硬件上,使得大家容易被误导,这是我们需要反思的。""我们已经尝试了AI等技术,希望能够在满足部分用户直播需求的同时,也最大限度地保护用户隐私安全。"水滴直播产品经理张西胜表示,"但是经过技术,因所的努力,我们发现技术不是万能的。出于对用户负责的态度和用户至上的理念,综合分析后我们决定关闭水滴直播平公台。"

近日,有自媒体刊文称,多个360智能摄像机用户将自己在餐厅、网吧、健身馆等公共场所监控到的视频,在360旗下直播平台——水滴直播进行直播,导致其他用户个人隐私受到侵犯。

此后,水滴直播将平台上所有涉及人员流动的公共场所的视频直播全部下线,仅保留精准扶贫、生态农业等纯公益性直播

在360公司昨天发布的《水滴直播产品经理的反思》一文中,该公司提及,公共场所的直播,会影响到一部分人。"我们之后做了很多工作来避免这个情况,首先就是增加了直播的复杂度……我们还给商家设置了协议条款,也提供给他们一些可以张贴的标识。不过我们也发现,希望用这些手段管理商家,有些时候是鞭长莫及。所以,我们也通过审核来关闭一些公共场所的直播。但是正如这次风波的焦点所在,各种手段加人力审核,仍然无法完全避免公共场所直播出现。"

但经过技术上的改进和制度的约束, 仍然难以避免公共场所直播侵犯他人隐 升放機器

为此,360公司决定,即日起,360智能摄像机删除所有直播相关功能,只提供安防监控功能。水滴直播平台也全面关闭,不再提供任何直播服务。

据介绍,360智能摄像机自面世以来销量累计超过500万台。

不过,该公司称,还是会"坚定不移" 地向全国幼儿园继续免费提供360智能 摄像机,将帮助家长实时了解自家孩子动 态这一事情继续做下去。截至目前,360 已经向全国各地幼儿园累计赠送超过 2000台产品。

"校园安防这一功能会继续做,也会 更加安全、可靠,只有经过学校老师授权 的家长才可以查看。"昨天上午,360相关 负责人对记者表示。

(张宁 何利权)



### 积分兑换火车票开始啦

12月20日,北京南站一名工作人员 展示12306手机App上的"铁路畅行"常旅 客会员积分。

记者从中国铁路总公司获悉,自12月20日起,铁路部门推出"铁路畅行"常旅客

会员服务,以后购买火车票的积分可兑换车票。关于铁路常旅客会员服务详细情况,旅客可以登录铁路客户服务中心12306网站、拨打12306客服电话或到各大车站窗口查阅、咨询。

# 社科院:

# 预计2018年 中国GDP增速为6.7%

本报讯 据新京报报道,昨天,中国社科院2018年《经济蓝皮书》发布。蓝皮书预测,2017年中国GDP增速为6.8%左右,2018年为67%左右

2018年《经济蓝皮书》由中国社会科学院经济学部主编,社会科学文献出版社出版。蓝皮书提出,2017年以来,中国经济延续回稳向好态势,预计2017年中国经济增速为6.8%左右,比2016年小幅上涨0.1个百分点。预计2018年经济增速为6.7%左右,与2016年增长率持平。

蓝皮书根据中国经济先行指数预测, 2018年我国居民消费价格指数(CPI)为 20%,比2017年增长04个百分点,依然处于 温和上涨阶段。预计2018年生产价格指数 (PPI)为36%,同比大幅减少26个百分点,这意味着2018年工业品价格的上涨压力将有所缓解。

蓝皮书认为,2017-2018年中国经济将在新常态下运行在合理区间,就业、物价保持基本稳定,中国经济不会发生硬着陆。

就业方面,蓝皮书统计,"十三五"期间,中国每年需要在城镇安排就业的人数维持在2500万人,就业总量压力非常大。此外,每年还有近300万农业富余劳动力需要转移就业。蓝皮书提出:"要充分看到就业形势的复杂性,尤其是高校毕业生持续增加、化解过剩产能导致的职工分流、人和岗位不匹配等问题将依然存在。"

(倪伟)

### 食盐将有 全息防伪二维码

据新华社北京12月20日电(记者张辛欣)中国盐业协会理事长茆庆国20日表示,将加快食盐电子追溯体系建设,在盐业行业推行全息防伪二维码,实现来源可追溯,打击假冒伪劣。此外,将建立信用"关注名单"和"红黑名单"管理制度,力争在2018年底前实现会员企业信用全覆盖。

茆庆国是在20日召开的中国 盐业协会第七届四次理事扩大会议 上做出上述表述的。

茆庆国说,将大力推进食盐电 子追溯体系和食盐企业信用体系建 设,既能够鉴别真假防止串货,又要 对企业信用进行监督评价。

"目前,全国有三分之一的食盐 定点生产企业和多品种盐公司已经 开始追溯体系建设。"茆庆国说,未 来将推动防伪追溯信息化升级,形 成合力打击假冒。中国盐业协会将 建立信用"关注名单"和"红黑名单" 管理制度,"黑名单"将在盐业信用 管理与公共服务系统进行公布,通 过全国信用信息共享平台推送相关 部门共享,实施联合惩戒。

#### 公安部拟规定:

## 高层建筑地下三层 及以下禁设商场

本报讯 据中新网报道,公安 部近日公开《高层建筑消防安全管 理规定(征求意见稿)》。

征求意见稿明确,每栋高层住宅建筑应当明确一名消防安全楼长,由业主委员会委员、业主代表、物业服务企业的管理人员或者基层消防安全网格管理人员担任。

征求意见稿要求,禁止在高层建筑地下三层及以下设置商场,禁止在高层建筑地下二层及以下设置商场,禁止在高层建筑地下二层及以下设置公共娱乐场所。高层建筑的中庭、室内步行街等共享空间不得布置商铺、游乐设施或者堆放可燃物。高层建筑内的儿童活动场所应当设置在一至三层,且应当设置独立的疏散楼梯、安全出口。高层住宅建筑不得违法设置经营性场所。

征求意见稿要求,禁止在高层 建筑疏散走道、楼梯间、安全出口停 放电动自行车或者为电动自行车充 电。鼓励在高层住宅小区内设置电 动自行车集中存放和充电的场所。

(中新)

